

察尔汗盐湖景区暑期成“顶流”

□ 记者 张金凤 马颜慧

盛夏七月，察尔汗盐湖景区迎来年度旅游高峰。作为西北旅游的“顶流”，这片被誉为“天空之镜”的自然奇观在七八月暑期档持续领跑热度榜单，每日游客量节节攀升、屡破纪录，以独特的盐湖风光吸引着全国游客前来体验大自然的鬼斧神工。

7月28日的正午时分，高原烈日下的察尔汗盐湖宛如一块镶嵌在戈壁中的巨型翡翠。湖水随光线流转，晕染出薄荷绿、孔雀蓝、牛奶白等层次丰富的渐变色，恰似大自然不慎打翻的调色盘；岸边盐结晶形成的“珊瑚丛”肆意伸展，每一处纹理都如精心雕琢的艺术

品，令人叹为观止。

景区内，人潮涌动却井然有序。游客们踩着洁白的盐路漫步在梦幻盐湖间，有全家老小携手定格温馨瞬间的，有三五好友组团打卡留影的，大家纷纷驻足，用镜头捕捉这份直击心灵的美。来自四川的游客李雪难掩兴奋：“第一次来就被这里的景色所震撼了！完全不用滤镜，相机原图直出，但手机根本拍不出万分之一的惊艳。一定要亲眼来看，这和南方的景致截然不同，仿佛闯进了另一个奇幻世界。”

“进入7月后，景区游客接待量每天都在增长，单日最高突破2万人次，比去年同期增长62%，创下历史新高。”察尔汗盐湖景区运营负责人刘振兴介

绍，为保障游客体验，景区早已做好充分准备，新建的游客服务中心正式投入使用，各类保障设施与功能更趋细化全面；优化了引导标识系统，引入更多特色美食商户并强化食品安全监管；在景区各入口及主要景点增设咨询服务点，安排专业工作人员随时解答疑问，“也提醒游客出行前关注当地天气，做好防晒措施。”

针对客流高峰，景区管理方多措并举筑牢服务防线。交通疏导上，新增停车位3500多个有效缓解停车压力，增派100多名保安及疏导员在入口与主要路段引导车辆有序通行；服务保障中，在咨询台、售检票口、大巴站台等关键岗位增配80多名工作人员，确保游客需

求及时响应，同时备足防暑降温药品与物资，为应对高原气候提供贴心守护。

近年来，我市持续推动盐湖景区开发升级，不断完善基础设施建设：新建了3座永久性星级厕所，引入智能导览系统，为游客提供语音讲解、地图导航、景点介绍等便捷服务。与此同时，借助网络传播力量，众多旅游博主、网红的打卡推荐让景区知名度飙升，成为越来越多游客的“必打卡”目的地。

未来，景区还将继续加大投入，新增游乐设施，进一步丰富旅游产品供给，打造集观光、休闲、度假、科普为一体的综合性旅游胜地，为游客带来更加多元、优质的旅游体验，推动格尔木市文旅产业高质量发展。

锲而不舍落实中央八项规定精神

靶向发力破难题 温情服务暖人心

本报讯(记者 赵倩)“太感谢他们了，很快就帮我找到了工作。”小岛村村民黄海兰在村干部精准摸排工作中，反映了自己的就业需求，很快就找到了心仪的工作。郭勒木德镇以群众需求为导向，聚焦“急难愁盼”问题精准发力，以务实举措提升群众获得感、幸福感、安全感。

近日，郭勒木德镇针对帮扶对象就业难题，扎实开展就业帮扶工作，紧扣“摸底数、精帮扶、汇资源、保稳定”四大关键环节，多措并举、精准施策，督促小岛村“两委”主动作为，与格尔木文化旅游投资集团有限公司正式签订合作协议，明确文旅集团有用工需求时，将优先聘用小岛村村

民，成功帮助小岛村8名帮扶对象、民康村1名帮扶对象实现就业，切实解决了困难群众的就业难题。

郭勒木德镇持续畅通“农户自主申报、基层干部排查、部门筛查预警”申报渠道，组织乡村干部、驻村工作队等基层力量，扎实开展防返贫动态监测集中排查工作。此次排查发现，盐桥村、新华村、小岛村共3户村民均存在因病致贫风险，镇里在核实情况后启动快速响应机制，将以上3户村民纳入监测范围，做到精准识别、精准帮扶。

动态跟踪让帮扶成效体现在群众的“钱袋子”上。今年以来，郭勒木德镇借助“我为群众办实事”

的契机，在全镇扎实开展“回头看”工作，推动发现并消除返贫、致贫风险，确保帮扶措施及时、精准、有效，紧盯“红线”、兜住“底线”、筑牢“防线”，落实就业帮扶、医疗帮扶、教育帮扶、产业帮扶、政策兜底等各项措施，让困难群众的“钱袋子”鼓起来、生活好起来。

下一步，郭勒木德镇将持续深化“我为群众办实事”实践活动，加强部门协作，整合资源力量，推动帮扶措施落地见效。同时，注重激发群众内生动力，引导监测对象积极参与产业发展和就业创业，实现稳定增收，为全面推进乡村振兴奠定坚实基础。

本报讯(记者 夏静 通讯员 谢思钰 孔繁焯)近日，中国地质大学(武汉)公共管理学院籽籽同心实践团来我市开展“三下乡”暑期社会实践活动。通过实地探访红色地标、调研生态与乡村发展、进校园宣讲等形式，深度挖掘我市在民族融合、生态保护、乡村振兴等方面的实践经验，用青春力量助力民族地区发展。

在将军楼公园，实践团成员们通过参观史料陈列、聆听感人事迹，深入领悟“两路”精神的丰富内涵，了解慕生忠将军带领筑路大军军垦拓荒戍边的壮阔历史，以及格尔木从戈壁荒滩发展为现代化城市的变迁轨迹。红色资源中蕴含的民族团结力量，让实践团成员深刻认识到精神传承在铸牢中华民族共同体意识中的重要作用。

在察尔汗盐湖，实践团亲身感受盐湖的壮美景观与独特的生态价值，并与企业相关负责人深入交流，详细了解盐湖企业通过科技创新实现钾肥生产全自动化，形成“资源开发—循环利用—生态保护”的可持续模式，让实践团对“绿水青山就是金山银山”的科学论断有了更直观的理解。

为探寻乡村振兴与民族团结的基层实践与鲜活经验，实践团还前往长江源村、新华村进行实地调研。同时，还在市第一中学、市第二中学和市第七中学开展关于铸牢中华民族共同体意识主题宣讲活动。活动现场气氛热烈，结合学生认知特点，采用互动问答、多媒体展示等丰富形式，传递民族团结的理念与价值，在学生们心中播撒下了爱国团结、同心筑梦的种子。

此次格尔木之行，实践团成员以脚步丈量土地，以调研深化认知。从红色地标到校园课堂，从盐湖之畔到乡村田野，成员们深入基层、对话干部群众，全方位了解我市在民族融合、生态保护、乡村振兴等方面的实践成果，进一步增强了大家服务民族地区发展的责任感与使命感。

中国地质大学(武汉)籽籽同心实践团来我市开展“三下乡”暑期社会实践活动

市委常委会(扩大)会议召开

(上接一版)省委全会精神热潮。利用各类媒体平台，大力营造浓厚学习氛围。用通俗易懂的语言、生动事例解读全会精神，让干部群众听得懂、能领会、可落实。深入基层一线集中宣讲，推动精神进企业、农村、机关等，做到家喻户晓。注重

宣讲实效，根据不同受众特点需求开展针对性宣讲，确保宣讲全覆盖。

会议要求，要在贯彻落实上下功夫，确保省委全会精神在我市落地见效；要在强化作风建设上呈现新气象，在推动经济高质量发展上实现新突破，在推进生态文明建设

上实现新跨越，在提升民生保障水平上展现新作为，在推动全面从严治党上彰显新担当。各部门、单位要切实做好防汛减灾、安全生产、食品药品监管、矛盾排查化解、治安防控等工作，确保社会大局安全稳定。

市四大班子领导走访慰问驻格军警部队官兵

(上接一版)社会高质量发展再作贡献。同时，加强与地方的沟通协调，建立常态化沟通机制，及时了解市委、市政府决策部署，主动融入地方发展大局，在服务地方发展中展现部队担当。相关部门要一如既往地关心关爱官兵的生活，支

持部队建设和军事训练，全面落实拥军优属政策，加强军地协作，持续深化双拥共建，推进军民融合发展，用心用情帮助部队解决实际问题，切实营造尊军崇军的良好社会风尚。

驻格军警部队相关负责人表

示，将进一步加强部队建设，发扬光荣传统，全力配合和支持地方建设发展，把地方所需、群众所盼和部队所能结合起来，不断巩固和发展“军爱民、民拥军”的大好局面，密切军民关系，共同谱写军地共建、融合发展的新篇章。